

НЕОЧАКВАН ОГЪН

Д-р Питър Уинс

Съкратено издание

Д-р Питър Уинс, внук на Дерек Принс

Авторско право © 2007 от Питър Д. Уинс

Превод от английски: Жизел Тодорова

Коректор: Силвия Желязкова

Редакция: Константин Еленков

Редактор и предпечат на съкратеното издание: Енчо Тодоров

Цялата книга на д-р Питър Уинс можете да поръчате в Издателство “Бъдеще и надежда”, София, ул. „Веслец” 69.

Предисловие

Посланието на Откровението е като един диамант. Погледнато от различни страни то ни дава различна информация, която може да обогати нашето разбиране за историята и последните времена. Може да бъдат написани десетки книги върху Откровението и те всички да бъдат верни. Откровение 1:3 ни насърчава: *Блажен, който прочита, и онези, които слушат думите на това пророчество и пазят написаното в него; защото времето е близо.*

Посланието на Откровението е било винаги актуално през всичките времена, след Първото идване на Господ Исус Христос. Много от образите и предсказаните събития са се изпълнили частично през историята на човечеството, но чакат за своето пълно изпълнение в края на времето.

Откровението е било актуално за първия век и първите християни тогава. То е актуално и днес. Едно съпоставяне на Откровение 6 глава и Матей 24 глава ни открива много неща за последователността на събитията през историята и в последното време в което живеем. Откровение 6 глава ни разкрива световното правителство на Антихрист (първите четири печата), гонената и страдащата Църква (петия печат), Божият отговор към нечестивите (шестия печат) и Божият отговор към вярващите (седмия печат).

Темите в книгата Откровение са многообразни и богати по съдържание. Една от основните теми на книгата Откровение е свързана с три обекта: **Бог, църквата и света**. В първите четири картини ще открием Божието послание към църквата и света. Всяка картина включва седем църкви (подготовка на църквата), седем печата (състоянието на света), седем тръби (предупреждение на света) и седем видения за войната (битката на църквата със света). В последните четири картини ще открием Божият отговор към света (7 чаши) и църквата блудница (7 слова), и Божият отговор към светиите през хилядогодишното царство (7 видения) и вечността (7 откровения). Всяка шеста част от картините ни дава участта на нечестивите, а всяка седма част - наградата на светиите.

Друга тема е **мисионерското послание** и призив на книгата “Откровение” към света. Бог подготвя църквата Си (1 картина, 2-3 глава) да занесе на света (2 картина, 4-7 глава) най-великата вест за *“Божият Агнец, Който носи греха на света.”* Поради това, че светът не се покаява, следват предупрежденията на тръбите и двамата свидетели (3 картина, 8-11 глава). Църквата е в духовна битка със силите на злото (4 картина, 12-15 глава). Преди да се излее Божият гняв към света (5 картина, 16 глава) и църквата блудница (6 картина, 17-18 глава), истинската църква е грабната. Следват наградите за светиите (7 и 8 картина, 19-22 глава).

За повече информация виж поредицата „Апокалипсисът” от Енчо Тодоров.

Много тълкуватели на Откровението разглеждат книгата въз основа на стиха в Откр.1:19, като я разделят на три части:

„И тъй, напиши, което видя.” Видението за Исус в слава, ходещ между седем светилника и държащ седем звезди в ръката си (1 глава).

„Което е.” Видението за църквата в настоящето време, в което живеем (2 и 3 глава).

„Което има да стане след това.” Видението за бъдещите събития (4-22 глава).

В Откровението ще намерим и темата за **поклонение пред Бога**, което е централно за всичко в живота ни.

Посланието на Откровението може да бъде представено и като **завет** между Младоженеца (Неговото господство над всичко) и невястата (нашето спасение и победа). На първо място в завета е представянето на царя (1 глава). На второ място са историческите събития, при които се установява завета (2-3 глава). На трето място са условията на завета (4-7 глава). На четвърто следват предупрежденията и обещанията (8-14 глава). И на последно място е встъпването в завета (15-22 глава).

Трудът на д-р Питър Уинс, внук на Дерек Принс, **НЕОЧАКВАН ОГЪН**, е уникален. В книгата му, близо 500 страници, авторът разкрива и насочва нашето внимание върху събития, които ще се случат през последните седем години, преди Второто идване на нашия Господ Исус Христос. В съкратеното издание на книгата, направено от Енчо Тодоров, са включени най-важните моменти и информация за изключителното съживление през Голямата скръб, когато ще бъдат достигнати с Евангелието повече хора, отколкото цялата човешка история преди това.

Енчо Тодоров

Въведение

Добре дошли в неочакваното. За мнозина е трудно да разберат Книгата Откровение и я оставят за тълкуване на по-старателните. Това е на път да се промени. Святият Дух дава прозрение, колкото повече приближава времето на голямата скръб и трябва да дойде по-голямо откровение, за да се изпълни Божият план за Израел и Църквата.

Откровението не е сложно, щом човек разбере неговия език. То носи благословение: *"Блажен, който прочита, и онези, които слушат думите и пазят написаното в него"* (Откр.1:3).

Откровението има две основни теми:

1. Окончателното разобличаване и унищожаване на Сатана;
2. Пълното сбъдване на Божиите обещания и благословения към Църквата и Израел.

Озаглавих тази книга *"Неочакван огън"*, защото Откровението се отнася за святия огън на Бога. Исус е разкрит като горящ огън, ярък като слънцето. Ангелите му са пламенни светилници и огнени служители. Молитвите на светиите са огнени пламъци, горящи върху олтара. Божият гняв е поглъщащ огън, изсипан върху планетата. Огньовете на съживлението ще покрият земята, когато Божиите хора се запалят с помазването на Святия Дух.

ЦАРСКИ ЗАПОЗНАНСТВА

1. Откровението е за Исус

Йоан вижда отблизо и лично Исус, който сияе в целия си блясък. Очите на Исус са горящи огньовете, пламтящи със свята страст. Нозете Му блестят с бронзов блясък като метал в пещ, а лицето Му сияе с цялата сила на слънцето, когато свети в пълния си блясък. Лицето на Исус е огнено, а устата му е необикновена - от нея излиза светещ двустър меч, наточен смъртоносно. Това е страшно оръжие и нищо не може да отрече целта му. Човек би помислил, че мечът ще се намира в ръката му, но вместо това тя държи сияйни звезди.

2. Откровението е за църквата

Исус стои сред църквата и се представя като едно със своите хора. Той е главата, а църквата е тялото му. Той е съпругът, а църквата е неговата невеста. И той няма да се отдели от невестата си.

В самото начало на Йоановото известие към църквите той говори за любовта на Исус към тях. Той пише: "На Този, *Който ни обича* и ни е развързал от греховете ни ... да бъде слава ... във вечни векове" (Откр.1:5-6).

Исус внимателно коригира и очаква нашия отклик. Той стои пред вратата на сърцата ни и хлопа, и ние трябва да отворим вратата, за да чуем и приемем думите му. Когато отворим и се покорим, той споделя с нас живота Си и имаме общение с Него (Откр.3:19-20).

Лъжи, само лъжи. Лъжата в Ефес: *Не е нужно да си ревностен ученик. Няма проблем християните да оставят първата си любов и да бъдат просто небрежни към Христос.* Исус каза: "Но имам това против тебе, че си оставил първата си любов. И така, спомни си от къде си изпаднал, и покай се, и върши предишните си дела" (Откр. 2:4-5).

Лъжата в Смирна: *Християнството не си заслужава преследването, което може да донесе.* Исус каза: "Не бой се от онова, което има да претеглиш. Ето, дяволът скоро ще сложи някои от вас в тъмницата ... и ще бъдете под изпитание, и ще имате скръб ... Бъди верен до смърт и Аз ще ти дам венеца на живота" (Откр. 2:10).

Лъжата в Пергам: *Можеш да бъдеш неморален в сексуално отношение и да ти се размине.* Исус каза: "Имаш там някои, които ... поставят съблазън пред израилтяните, да ядат идоложертвено и да блудствуват. Затова покай се!" (Откр. 2:14, 16).

Лъжата в Тиатир: *Трябва да търпиш духа на Езавел (магьосничество). Обществото казва, че трябва да ѝ се дадат равни права и е политически некоректно да ѝ се противопоставяш.* Исус каза: "Но имам против тебе това, че търпиш жената Езавел, която нарича себе си пророчица и която учи и прилъгва Моите слуги" (Откр. 2:24, 25).

Лъжата в Сардис: *Църквата може да заспи и да пренебрегва греха в обществото. Няма проблем да бъде апатична относно моралния упадък в обществото.* Исус каза: "Бодърствуй! Закрепи останалото, което е на умиране, защото не намерих делата ти свършени" (Откр. 3:2-3).

Лъжата в Лаодикия: *Земните богатства ще донесат сигурност; материализмът ще задоволи най-съкровениите ти нужди.* Исус каза: "Казваш: Богат съм; забогатях и нямам нужда от нищо. А не знаеш, че си окаян и злочест, нещастен, сиромаш, сляп и гол. Съветвам те да купиш от Мене злато, пречистено с огън, за да се обогатиш; и бели дрехи, за да се облечеш, за да се не яви срамотата на твоята голота; и колурий (лек за очите), за да помажеш очите си, за да виждаш. Аз изобличавам и наказвам онези, които обичам. Затова бъди ревностен и се покай" (Откр. 3:17-19).

Тези, които победят. Същите лъжи се ширят и днес. Мнозина в църквата са хладни, страхливи, неморални, правят компромиси, вършат идолопоклонства и са материалисти. Тези падения ще започват все повече да преобладават с приближаването към голямата скръб.

Исус дава благодат на всички, за да победят тези лъжи. Той е начинателят и завършителят на нашата вяра (Евр.12:2). С други думи, той е създал нашата вяра и знае как да я накара да работи за нас. Тя е Неговото място, за да приготви църквата от

последното време за дните, които предстоят. Той ще има една триумфираща църква, с която да си сътрудничи в часа на голямата скръб.

Когато голямата тъмнина покрие земята, Божията слава ще се издигне над неговите хора.

"Стани, свети (Йерусалиме), защото светлината ти дойде и славата Господня изгря над тебе. Защото, ето, тъмнина ще покрие земята и мрак народите; а над тебе ще възсия Господ и славата Му ще се яви над тебе." (Ис.60:1-2).

Тези стихове бяха дадени най-напред на Израел (еврейския народ), но те се отнасят и за езическата църква.

3. Откровението е за Всемогъщият Бог

"Възлез тук" не е грабването.

Първото, което Йоан вижда, е отворена врата. Отворената врата в небето е покана да дойде в присъствието на Бога (виж Евреи 4:16 и 10:19-22).

Някои благочестиви учители, които дълбоко уважавам, смятат, че изказването "Възлез тук и ще ти покажа" е грабването. Грабването е доктрина, че Исус ще дойде в облаците и ще вземе със себе си последователите си обратно в небето. Думите "Възлез тук" са отправени към Йоан, не към хората на земята.

Божият трон. Изведнъж Йоан вижда престол в небето и един, който седи на него. Той вижда Господ Бог Всемогъщия, който е над всички други. Йоан замръзва в благоговение и страхопочитание. Той усеща могъщото присъствие на Бога, защото стаята е заредена с Божието величие.

Библията казва, че Бог обитава "В непристъпна светлина, когото никой човек не е видял, нито може да види" (1 Тим.6:16).

Йоан казва: "И седналият приличаше на камък яспис и сардис. Имаше около престола и дъга, на глед като смарагд" (Откр.4:3).

В това описание на тронната зала Йоан отбелязва, че "от престола излизаха светкавици и гласове и гърмежи" (Откр.4:5). От престола блика енергия. Електрически искри разрязват въздуха. Пукот от светкавици и гръмотевици разцепва атмосферата.

Юдейският лъв. Исус е Алфа и Омега, Началото и Краят. Той също е запазил юдейската си идентичност - бил наречен Лъвът от Юдовото племе.

Лъвът е агне. Йоан гледа Лъва от Юда, но изведнъж вижда Агне: "И видях Агне като заклано, което стоеше всред престола" (Откр.5:6).

Исус умря като агне. Той стана Божият Агнец и беше принесен в жертва, за да плати за греха, защото Той и Отец наистина обичат хората. Той е погълнат от това да спасява души от ада и е решен да бъдат спасени много повече, когато се разкрива голямата скръб.

Йоан Кръстител каза: "Ето Божият Агнец, Който носи греха на света!" (Йоан 1:29).

Агнето е единственото във вселената, достойно да отвори книгата, защото е единственото, което плати цената за премахване на човешкия грях. То умря, за да разчупи печатите на книгата и да пусне Божиите обещания върху неговите хора.

Исус взема книгата. Когато Йоан вижда Исус да взема книгата от ръката на Всемогъщия Бог, цялото небе избухва в несравнимо, чудно хваление. Четирите живи същества и двадесетте и четири старци падат на земята и започват да се покланят на Агнето. Те пеят: "Достойно е Агнето." После всяко създание на небето и на земята, и под земята се присъединява към поклонението и запява: "На Този, Който седи на престола, и на Агнеца да бъде възхвала и почит, слава и господство во веки веков" (Откр.5:13).

4. Откровението е за серафимите

Откр.4:6-10. Всички ангели са служители на небето, които посещават земята, за да служат на християните. Те разпростират свръхестествена защита над децата и над всички Божии слуги. Четирите живи същества, серафимите, имаха по шест крила. С две от тях покриваха лицата си за поклонение; с две покриваха краката си в смирена служба; и с две летяха като настоятелни пророци. Върху всеки от серафимите има четири различни лица. Лъвът говори за власт и сила. Волът говори за подчинение и служба. Човекът говори за смирение и зависимост от Бога. Орелът говори за мъдрост и пророчество.

5. Откровението е за старците в небето

Откр.4:4; 10; 5:8-9, 14. Старците са хора. Те имат златни корони и са дейни в небето. Когато свирят на арфите си, звукът е като бученето на много води и гърмежът на гръмотевица. Старците са могъщи войни, част от небесната армия. Музиката им кара демоните да треперят, а светиите да се надигнат във вяра и целеустременост. Старците носят и чаши. Те са свещеници, пророци, царе и учители.

6. Откровението е за хората в небето

Откр.4:6. Стъкленото море, чисто като кристал е изразът, който Йоан използва, за да опише Божиите хора (Откр.21:9-11). Последователите на Сатана също са огромна група от хора, описани като много води (Откр.17:1,15).

7. Откровението е за Лъва от Юда

Откр.5:3-13. Исус е наречен Лъва от Юдовото племе, защото е свиреп и неудържим в своите завоевания. Когато лъвът изреве, коленете на враговете му отмаляват и губят всичките си сили. Лъвът е и Агне, защото Исус даде всичко, което имаше, за да спаси

света. Агнето е единственото във вселената, достойно да отвори книгата, защото е единственото, което плати цената за премахване на човешкия грях.

8. Откровението е за седемте ангели

Откр.4:5; 5:6). Бог създаде правителство. Бог Вседържител има четири живи същества, които му служат като лични генерали, а Исус има седем ангели, които Му служат. Седемте са наречени рога (сила), очи (пророческо виждане), духове, ветрове (небесни посланици), звезди (величие и управление), факли, ангели (свръхестествени способности), гърмове (вестители) и светилници (мъдрост). Тези ангели са командващите на ангелските войски и са изпратени в света със стратегически задачи (Юда 1:8; Лука 1). Те ще надуют седем тръби и ще освободят Божиите присъди върху земята. Седемте ангела ще излеят Божия гняв на земята от седемте чаши.

ПЪРВАТА КАМПАНИЯ

1. Откровението е за голямата скръб

Откр.6:1,17). Йоан вижда свитъка на Откровение да се премества от ръката на Всемогъщия към ръката на Агнето и наблюдава как Агнето започва да разчупва печатите.

Голямата скръб едновременно ще отприщи Божиите присъди и ще разкрие най-големите съживления на всички времена. Откровението ни казва, че голямата скръб ще включва три поредици от присъди, които аз наричам кампании. Голямата скръб се простира от първата кампания (първата поредица от осъждания), записана в глава 6, до присъдите в глава 19. Този опустошителен период ще продължи седем години. Ще има християни през цялото време на голямата скръб и мнозина ще умрат.

Голямата скръб ще промени света завинаги. Тя ще довърши делото на кръста. Разпятието на Христос беше основният момент, който освободи божествената размяна.

„Исус беше наказан, за да бъдем простени ние.

Исус беше наранен, за да бъдем ние изцелени.

Исус беше направен грях заради нашите грехове, за да станем ние праведни с Неговата правда.

Исус умря с нашата смърт, за да можем ние да споделим Неговия живот.

Исус беше направен проклятие, за да можем ние да получим благословието.

Исус понесе нашата бедност, за да можем ние да споделим Неговото изобилие.

Исус понесе нашия срам, за да можем ние да споделим Неговата слава.

Исус понесе нашето отхвърляне, за да можем ние да се наслаждаваме на Неговото приемане.

Старият човек умря в Исус, за да може новият човек да живее в нас.”

Църквата по целия свят ще претърпи голяма промяна в поучението по темата за Голямата скръб. Господ ще ни подготви за този период. Когато времето настъпи, много християни ще се чувстват привилегирани да бъдат част от него. За тях ще бъде чест да участват в победата на Царя. Ще бъдат свидетели на Божиите присъди, но ще видят също и славата на Неговата спасителна благодат, невероятната сила на чудесата и идването на царството на Христос на земята.

Голямата скръб е война. Небесната стратегия, според описаното в Откровение, може да се разгледа като три военни кампании и едно последно излизане за сражение, което ще унищожи властта на Сатана завинаги. Голямата скръб ще свърши с Второто пришествие на Христос. В цялата книга Откровение не намирам никъде да се споменава, че Христос ще се върне на земята преди края. В никой стих от Библията не се казва, че Той ще дойде и ще отнеме църквата Си преди голямата скръб.

Всяка една от военните кампании съдържа три забележителни действия:

Опустошителни възмездия, които стават все по-силни

Масови съживявания, каращи огромни множества да идват при Христос

Светиите се надигат със свята страст, благочестив характер и свръхестествена сила

Първата кампания ще настъпи, когато Исус разчупи печатите и четирите живи същества започнат война.

По време на втората кампания седемте ангела ще воюват. Те ще надуют седемте тръби и на земята ще се изсипят наказания, още по-тежки от предишните.

Третата кампания ще започне през дните на седмата тръба. Ще се включат всичките небесни армии. Седемте ангела ще излеят чашите на гнева, които четирите живи същества ще им дадат. Божиите наказания ще завършат с унищожаване на армиите на Сатана.

Исус ще се върне в края на третата кампания. Той ще дойде в дните на "последната тръба".

Писанието казва: "Слушайте, една тайна ви казвам: Не всички ще починем, но всички ще се изменим, в една минута, до едно мигване на окото, *при последната тръба*. Защото тя ще затръби, и мъртвите ще възкръснат" (1 Кор.15:51-52).

Вярващите ще получат възкресени тела, когато Исус се върне. Той ще дойде при звука на *последната тръба*, а не на първата или помежду им. Той не ни казва за трето идване.

В трудни времена хората започват да съзнават слабостите си и викат към Бога за помощ. По време на голямата скръб мнозина ще се смирят, затворените сърца ще се разтворят и множества ще дойдат при Христос.

В промеждутъка на всяка кампания (поредица от наказания) ще бъде дадено време за спасение и милиарди хора ще се спасяват. Пролятата кръв на Агнето, която спасява хората от грях и вечно осъждане, ще тече до самия край на голямата скръб. По време на Откровението ще се спасят повече хора, отколкото през цялата човешка история до тогава.

2. Откровението е за конници

Откр.6:1-8. Изведнъж Йоан вижда **бял кон**. Ездача му държи в ръката си лък и даде му се корона. Този конник няма да отключи наказание както следващите конници.

Следващите коне ще донесат опустошителни наказания, които ще засегнат всеки човек на планетата. Всеобщи бедствия ще нападнат добрите и лошите. "И даде им се власт над четвъртата част от земята да умъртвят с меч, с глад, с мор и със земните зверове" (Откр.6:8).

Война, глад и мор ще унищожат една четвърт от населението на земята. Днес над шест милиарда души населяват земята. Една четвърт от нея представляват над един и половина милиарда души.

Божии хора ще имат специална благодат през време на голямата скръб. За тях ще се говори: "Те го (дявола) победиха чрез кръвта на Агнеца и словото на своето свидетелство; защото не обичаха живота си дотолкова, че да бягат от смъртта" (Откр.12:11).

Светиите, които ще бъдат по време на голямата скръб, няма да се отдръпват, както мнозина днес правят. Вместо това те ще застанат като велики воители, които ще победят дявола и не се боят да умрат.

Праведните, които умират, ще се събудят в присъствието на Господа.

По света ще избухне война и огромни множества ще загинат.

Йоан вижда да пристъпва **огненочервен кон**. Ездачът с меча отваря вратите на войната на земята. Народи ще нападат народи и в много страни ще избухне гражданска война. Цели народи ще намалеят рязко.

Понастоящем най-големият враг на свободния свят е мюсюлманският фанатизъм. Един нов документален филм, наречен "Мания" (от англ. "Obsession" - бел.пр.), беше излъчен през януари 2007 г. по националната телевизия в Съединените Щати. Той показва десетки молли (ислямски мюсюлмански свещеници) да изнасят публично речи в различни страни, включително европейски държави като Англия. Те обявяваха война на света. Един след друг моллите повтаряха посланието, че ислямът в миналото е управлявал света и пак ще го управлява. Те безсрамно оповестяваха, че волята на Аллах е да се убият

всички хора, които не се обръщат към исляма. Те казват, че ще завладеят Америка и ще унищожат напълно Израел.

Когато мюсюлманските терористи напреднат в своя план, той ще достигне такова ниво на запалимост, което накрая ще доведе до масирано отмъщение от страна на запада и на други не-терористични нации. В началото на голямата скръб, силата на фанатиците в редиците на исляма ще бъде съкрушена. Големи арабски градове ще бъдат напълно разрушени и, въпреки че ислямът ще продължи, терористите, които упражняват всеобща манипулация и водят кампания на страх по целия свят, ще изгубят силата си.

Ето някои стихове, които заявяват за унищожаването на големи ислямски градове в края на времената.

"Пророчеството за Дамаск: - Ето, Дамаск не е вече град, а ще бъде грамада от развалини" (Ис.17:1).

"Господното слово наложено на ... Тир и Сидон, ако и да са много мъдри. Тир си съгради крепост; натрупа сребро като прах и чисто злато като улична кал. Но ето, Господ ще отнеме притежанията му и ще порази силата му по морето и той ще бъде погълнат от огън" (Зах.9:1-4).

Дамаск е столицата на Сирия, а Тир и Сидон са два от големите градове на Ливан. Те изтърпяха тежки бомбардировки от страна на Израел през лятото на 2006 г. Това нападение от Израел беше извършено в резултат на отмъщение, понеже ливанският Хизбула ги предизвика чрез военен акт.

Непосредствено следващият стих в Захария пророкува реакцията на палестинците в Газа, които се надяват, че мюсюлманските нации, въввлечени в този конфликт, ще разгромят Израел и ще им дадат да притежават цялата Свята Земя. Библията казва, че това няма да се случи; по-скоро палестинците ще изпаднат в страх и мъка, в агония, когато видят Ливан погълнат от огън.

"Тир... ще бъде погълнат от огън. Аскалон ще види и ще се уплаши, и Газа, и ще се разтрепери в агония; и Акарон; защото ще се посрами за това, което очакваше. Газа ще загуби царя си и Аскалон ще стане необитаем... Узурпаторско племе ще седне като цар на Азот и Аз ще унищожа високомерието на филистимците" (Зах.9:5-6).

Когато мюсюлманският свят започне да намалява, Израел ще получи цялата си обещана земя. Израел ще се защити от нападенията на заобикалящите я нации и с това земята ѝ ще се разшири до размерите, които Бог обеща на Авраам. Израел ще се разпростре от Нил до Ефрат в началните дни на голямата скръб. Това ще се случи, тъй като Бог ще излее свръхестествена военна мощ върху Израел и ще я защити. Всички, които нападнат Израел през онези дни, ще наранят сами себе си.

Библията казва: "И в същия ден Господ сключи завет с Аврам, като каза: На твоето потомство давам тая земя, от Египетската река до голямата река, реката Ефрат" (Бит.15:18-19).

"В оня ден ще направя Ерусалим непоклатима скала на всичките племена. Всички, които се опитат да го преместят, ще се смажат ... А като отворя очите Си над Юдиния дом ... Те

ще погълнат всичките околни племена отдясно и отляво, а Ерусалим ще остане непокътнат на своето си място... В онзи ден ще изстребя всички народи, нападащи Ерусалим" (Зах.12:3, 4, 6, 9).

Войните от първата кампания ще вземат много човешки жертви от всички народи, но те ще подготвят света за събитията, предсказани в по-късните глави на Откровение. Израел най-накрая ще владее земята си и ще я брани, докато Господ се върне.

Йоан вижда атака на **черен кон** от небето, чийто ездач държи везни в ръката си и глад покрива земята. Странни атмосферни явления, суша, земеделски болести и природни бедствия ще повредят реколтата по целия свят. Гладът ще засегне не само държавите от третия свят, но и развитите страни. Епидемии като шап, луда крава и азиатски птичи грип ще унищожат добитъка, докато нови видове заболявания по насажденията и мутирвали насекоми ще унищожат плодовете и растенията в цели райони. Милиони хора ще умрат от глад, а цената на храната ще се увеличи неимоверно извън контрол.

Когато бедствията завладеят света, църквата ще се надигне и ще си сътрудничи с Бога. Чудеса и свръхестествено снабдяване ще идват до множества, а новопосветени християни и изкупени евреи ще даряват щедро на нуждаещите се. Ангелът го пророкува. Той казва: "Един хиникс пшеница за динар...; а дървеното масло и виното не повреждай" (Откр.6:6).

Навсякъде ще има глад и недоимък, но виното и маслото няма да бъдат повредени. Това са класическите символи на християнската грижа и състрадание (Лука 10:34). Това е служението на милосърдие на църквата. Мисионерски усилия ще снабдяват с храна, вода, дрехи, подслон и медицински средства бедните и нуждаещите се. Навсякъде ще има християнски програми за подпомагане. Помощ ще идва от организирани църковни групи, както и от отделни християнски семейства. Те ще имат продоволствия, понеже Бог ще снабдява свръхестествено.

Йоан вижда да пристъпва **сив или пъстър кон**. Този кон носи осъждането на мор и болести по лицето на земята. Конникът му се нарича смърт и след него близо върви хадес (ада). Болести като азиатският птичи грип, бубонната чума, вирусът Ебола и СПИН ще умъртвят цели общности. Световните медицински експерти няма да успяват да спрат нашествията и вирусите ще мутират с такава скорост, че вчерашните лекарства няма да бъдат ефикасни днес. Огромен брой хора ще умрат от напастите, затова ездачът върху коня е наречен Смърт.

Родилни болки. Исус говори за тези дни. Той казва: "И ще чуете за войни и за военни слухове; но внимавайте да се не смущавате. Тези неща трябва да станат; но това още не е свършекът. Защото ще се повдигне народ против народ и царство против царство. И на разни места ще има глад и трусове. Но всичко това ще бъде само начало на родилни страдания" (Мат.24:6-8; виж също Марко 13; Лука 21).

Съвсем естествено е да се смутим, когато четем тези неща, но Исус ни казва да не се притесняваме, защото тези неща трябва да се случат. Той казва, че те са само началото. Казва ни, че те са родилни болки. Какво трябва да бъде родено?

Отговора на този въпрос откриваме по-нататък в книгата Откровение. Мощната църква на последното време е тази, която трябва да бъде родена. Пророческата църква от последните дни ще се появи. Светът ще отстъпи и ще забележи славата на Господа върху Неговите хора. Исус ще застане сред златните светилници. Обещанието му за чудотворна сила още не се е изпълнило. Все пак той говори за извършването на по-големи чудеса от Неговите ученици.

Той казва: "Който вярва в Мене, делата които върша Аз, и той ще ги върши. И по-големи ще върши, защото Аз отивам при Отца. И каквото и да поискате в Мое име, ще го сторя" (Йоан 14:12-14).

Писанията казват, че Божията слава ще дойде върху неговите хора, евреите, и върху езическата църква. Тя ще слезе, когато голям мрак покрие племената. Още не сме видели Божията слава да пада върху хората му така, както е описано в Исаия.

Това гласи: "Стани, свети, защото светлина дойде за тебе и славата Господна те осия. Защото, ето, тъмнина ще покрие земята и мрак племената; а над тебе ще осияе Господ и славата Му ще ти са яви. Народите ще дойдат при светлината ти и царете при бляскавата ти зора" (Ис.60:1-3).

Тези стихове се отнасят както за езическата църква, така и за израелтяните, които приемат Исус като Месия. Това ще стане, когато настъпи голям мрак. Бог ще донесе съживление на земята, като засияе чрез Неговите хора.

3. Откровението е за мъченици

Откр.6:9-11. Когато Исус разчупи петия печат, той ще ни покаже мъчениците. Господ ще отдаде почит на онези, които са загинали в защита на вярата. Виждането на мъчениците ще ни помогне да издържим пътя си докрай, когато други са убити. Трябва да имаме точна представа за приближаващата битка. Това е толкова важно, че един от седемте печата е посветен в почит на мъчениците.

Огненият олтар съдържа молитвите на Божиите хора, а душите на мъчениците са под него. Той е разположен пред Божия престол. Това ни говори, че Бог е заинтересован от молитвите, които хората отправят. Молитвата е сътрудничество с Бога и той няма да стори нищо на земята без нея. Той ще ни включва във всяка част от неговия план, а Откровение е неговият молитвен учебник за последното време на планетата.

Огнят на олтара се използва също за очистването и назначаването ни за служба. Така светиите се подготвят за служение. Във всяко поколение Бог търси хора, които да си сътрудничат с Него. Преди години той откри Исаия. На пророка се даде да види Божия престол и той веднага осъзна собственото си беззаконие и греховност. Исаия беше очистен с огън от молитвения олтар. Тази среща го приготви за служение.

Отдолу под този удивителен олтар живеят душите на мъчениците -милионите, загинали заради Божието слово и неговото свидетелство (Откр.6:9).

Много мъченици за Христос са невъзпети герои на вярата. Човечеството не си спомня всички тези изключителни хора, но небето ги помни. Душите на мъчениците живеят заедно с Господа и сред всичките души на небето те са най-близо до него. Те викат и Бог не се отвръща от виковете им. Той ги слуша внимателно и реагира по четири специфични начина:

Дава им бели дрехи на достойнство и праведност (Откр.6:11, 19:8)

Казва им да чакат още малко и ще дойде правосъдие (Откр.6:11, 16:7)

Казва им, че още християни ще загинат мъченически (Откр.6:11)

Казва им, че мъченичеството е необходимо за изпълнението на Неговия план (Откр.6:11)

Спомнете си, че в Откровение 13:10 прочетохме: "Тук е нужно търпението и верността на светиите."

4. Откровението е за ад на земята

Откр.6:12-17. Йоан вижда как Исус отваря шестия печат и земята преживява ад. Той започва с голямо земетресение, което разцепва света на парчета. Исус пророкува за земетресенията, когато говори за войни, глад и мор. Матей 24, Марк 13 и Лука 21 предсказват тези бедствия. Три кампании ще бъдат спуснати от небето и по време на първата войни, глад и мор ще нападнат планетата. Ще изглежда сякаш нещата не могат да станат по-зле, но ще се влошат. В разстояние на седем години нещата ще станат много по-лоши. Но също така ще настъпят и големи съживления. Колкото ужасни ще са осъжданията, толкова съживленията ще бъдат чудесни. Земетресението, описано в Откр. 6, ще бъде най-тежкото в човешката история. Огромни земни разломи ще се изместят едновременно и ще нанесат повреда на цялото земно кълбо. Това ще опустоши градове и села по целия свят. Мъртвите и ранените ще наброяват милиони, а щетите на имотите ще възлизат на милиарди долари.

Войните, напастите, гладът и земетресенията са непоносими, но те не са толкова ужасни, колкото травмата, която ги придружава. Физическите земетресения отразяват духовно сътресение, което е далеч по-опустошително. Паника и страх ще се надигнат до небивали размери от началото на човешкия род. Мрак като самия ад ще покрива земята и ще разтърси сърцето на човечеството.

Книгата „Евреи“ предупреждава за това безпокойство: "Внимавайте, да не презрете този, Който говори; защото, ако онези не избегнаха, като презряха този, който ги предупреждаваше на земята, то колко повече не ще избегнем ние, ако се отвърнем от Този, Който предупреждава от небесата! Тогава Неговият глас разтърси земята; а сега Той се обеща, казвайки: Още веднъж Аз ще разтърся не само земята, но и небето" (Евр.12:25-29).

5. Откровението е за Божията закрила

Откр.7:1-4. На четирите ангела ще се даде власт да повредят земята и морето. Околната среда на земята ще пострада много преди да свърши голямата скръб. Опустошението ще превърне планетата във враждебно, и в крайна сметка, във всичко друго, но не и обитаемо място.

Четирите вятъра (ангела) на съда ще бъдат задържани за кратко, докато Божиите хора получават закрила. По време на голямата скръб Бог няма да позволява на демони да измъчват умовете на неговите деца. Бог ще защити хората си чрез печат.

6. Откровението е за еврейското съживление

Откр.7:3-8. Откровение 7 разкрива две големи съживявания. Най-напред виждаме 144 000 евреи, които признават Исус като Месия и застават като изкупения Израел. Веднага след това видение виждаме безбройна тълпа от обърнати към вярата езичници. За разлика от първото съживяване, това не са евреи, а християни. Те ще дойдат от всяка нация, племе, език и народност. Ето някои интересни факти от Откровение 7:

1. По време на голямата скръб ще има голямо еврейско съживление (символично, 144 000 евреи ще бъдат спасени).
2. По време на голямата скръб ще има масово съживление сред езичниците, представители на всеки народ по земята.
3. Броят на езичниците християни, спасени през голямата скръб ще бъде толкова голям, че никой човек няма да може да ги изброи.
4. Евреи и езичници светии са едно в Христос, но еврейската самоличност ще се запази.

Първото споменаване на 144 000 се отнася конкретно за еврейското семейство, което е част от по-голямото Божие семейство от евреи и езичници. Цялото семейство включва изкупените евреи и спасените езичници, които са двата клона на маслиновото дърво, споменато в Рим.11. Евреите са естествените клони, а езичниците са дивите клони на маслината. Евреите отпаднаха от Божията благодат, но ще бъдат възстановени. След идването им при Христос те ще играят важна роля по време на голямата скръб.

Израел се отклони от пътищата на Господа чрез неверие и закоравяване на сърцето (виж Рим.11:20). По-нататък се отклони от следването на Господа, когато отхвърли своя юдейски Месия, Исус. Евреите, като цяло, изгубиха Божието царство за определен период от време. Четем за това в книгата на Матей. Исус казва на юдеите: "Божието царство ще се отнеме от вас и ще се даде на народ, който принася плодовете му" (Мат.21:43).

За масовото еврейско съживление е пророкувано из цялото писание и е било проповядвано от светиите през цялата история. То ще настъпи в последните времена, точно преди завръщането на Христос. Това е посочено в книгата на Лука. Тук Израел е описан като смокиново дърво: "Погледнете смоковницата и всичките дървета. Когато вече покарат, вие, като видите това, сами знаете, че лятото е вече близо. Също така и вие, когато видите, че става това, да знаете, че е близо Божието царство... И тогава ще видят

Човешкия Син идещ в облак със сила и голяма слава" (Лука 21:27, 29-31; виж също Рим.11:25-29).

7. Откровението е за световното съживление

Откр.7:9, 13-14. Голямата скръб ще активизира църквата през последното време. Когато обезсърчени и отклонили се вярващи видят ръката на Бога да действа, ще оставят кочината като блудния син, ще се очистят и надигнат, за да застанат от Неговата страна. Мнозина ще се покаят за безразборния си живот и Бог ще им прости и ще положи нов огън в душите им. Църквата през голямата скръб ще се надигне в единство.

„След това видях, и ето голямо множество, което никой не можеше да изброи, от всеки народ и от всичките племена, хора и езици, стоящи пред престола и пред Агнеца. Те бяха облечени в бели дрехи" (Откр.7:9).

Един въодушевен старей в небето попита Йоан кои бяха тези хора и сам отговори на въпроса си: „Това са онези, които идват от голямата скръб; те са опрали дрехите си и са ги избелили в кръвта на Агнеца" (Откр.7:14).

Откровение 7 разкрива две големи съживления. Първото съживление ще дойде за 144-те хиляди изкупени евреи. Веднага след него езичниците ще преживеят толкова голямо съживление, че ще бъде невъзможно за хората по земята да изброят спасените души. За разлика от участниците в първото съживление, те няма да са евреи, а езичници християни от всеки народ, племе и хора.

Спасението на хиляди евреи ще има непредвиден ефект върху останалата част от света. Изключителни новини за съживление в Израел ще стоплят сърцата на членовете на християнската църква по целия свят. Пламъците на Святия Дух ще се превърнат в горящи огънове, когато християните станат свидетели на приемането на Исус като Месия от Израел. Голяма вяра ще завладее света и пламъкът за Исус и неговото царство ще издигне църквата на ново ниво на действие.

Милиони свръхестествени свидетелства ще станат център на внимание. Пътищата ще бъдат препълнени от всевъзможни превозни средства, тъй като езически и еврейски поклонници ще се срещат в името на Бога. Еврейски евангелизатори ще се свързват с езически, за да проповядват Евангелието на царството сред всички народи. Това ново вълнение ще се чувства като възкресение от мъртвите. То е предсказано в книгата Римляни: „Защото, ако тяхното [на евреите] отхвърляне значи помирение за света, какво ще бъде приемането им, ако не възкресение от мъртвите?" (Рим.11:15).

По целия свят ще избухне съживление, когато двама исторически Божии свидетели, евреите и църквата, започнат да си сътрудничат като един нов човек. Естествените и дивите маслинови клони ще функционират заедно като Божий народ. След първата кампания светът ще остане в страдания. Милиарди ще бъдат готови да предадат живота си на Бога. Небето ще бъде отворено над земята и ще бъде освободено най-силното помазание за спасение. Много гласове на грях, извращения, идолопоклонство, алчност и небогоугодни развлечения ще замълчат поради Божиите наказания. Много телевизионни

каналите и медийните доставчици ще спрат работата си. Наранени хора ще усетят глад за Бога. Не само осъжденията ще привлекат вниманието на масите; любовта и състраданието на светиите ще смекчат множество сърца. Светът ще познае голяма любов от страна на Израел и новоусилилата се църква, и ще стане свидетел на свръхестествени знамения и удивителни неща. Чудеса ще следват проповядването на Божието слово и тъпци ще падат на колени пред Бога на небесата.

Това съживление ще бъде по-голямо от всяко в историята дотогава. Сградите на църквите ще се окажат прекалено малки и недостатъчни. Домовете и стадионите ще станат обичайни места за духовни събрания. Всеки ден ще носи нова цел и приключения за духовните воители на кръста. Накрая те ще видят Божията сила в степента, която са очаквали в сърцата си. Наказанията по време на голямата скръб са страховити, но ще донесат най-големите благословения за човека. Евангелизирането ще стане по-важно от човешкото оцеляване, защото светиите ще проникнат в книгата Откровение. Те ще знаят, че прозорецът за спасение, подобно вратата на Ноевия ковчег, скоро ще се затвори. За участниците в Божията армия радостта на Господа и призивът на Бога за сътрудничество с Него в жетвата ще надвият всяко страдание, което те и човешкият род ще понесат.

8. Откровението е за експлозивната молитва

Откр.8:1-5. Когато се снемат последният печат, това ще бъде един грандиозен момент. Последният печат е посветен на Божиите приятели. Отварянето на всеки от печатите ще освобождава мощно знамение от небето. Знаем, че първите четири печата ще освободят четиримата конници на съда, а петият ще отдаде почест на мъчениците. Разчупването на шестия печат ще свободи още повече наказания и страдание, което ще бъде като ад на земята. Когато се махне седмият печат, вниманието на небето ще се пренасочи върху молитвите на светиите.

Чрез счупването на седемте печата Бог подчертава две теми: наказания за грешниците и обич към светиите. Те са вплетени в молитвите на Неговите хора.

Отварянето на Книгата ще издигне небето на ново ниво. Йоан описва страховитото мълчание, което изпълва тронната зала, когато ангели, старци и светиите притихват. Това е момент, от който няма връщане назад.

Доколкото ни е известно, това е единственият момент във вечността, когато небето ще бъде напълно смълчано. По заповед на Всемогъщия, всичко ще притихне за половин час. Дори и серафимите, които викат: „Свят, свят, свят“ пред престола денем и нощем, ще трябва да се спрат.

Става дума за почест. Силата на тишината ще бъде дълбока. Бог цени молитвите на верните и насочва вниманието си към търпеливото страдание и вяра на децата Си.

През вековете майки, бащи, деца и прародители са се молили пред лицето на неприятели. Много боговдъхновени молитви са останали без отговор, но нито една не е паднала на земята. Молитви са се принасяли от народи, лидери, църкви и изоставени етнически

групи. Те са идвали по време на война, глад и болести. Всеки път, когато човечеството е затъвало в блатото на безнадеждното страдание и отчаяно падение, някой се е молил.

За половин час Бог ще погледне внимателно жертвеника, съсредоточен върху молитвите, които горят върху него. Мислите му ще се насочат към множествата, положили живота си заради Него.

Йоан вижда, че когато тишината свършва, настъпва раздвижване и седемте ангели се подготвят. Те застават пред Бога и всеки от тях получава тръба, която скоро ще надуе, за да освободи втората вълна на присъди. Първата кампания е приключила - паднали са тежки наказания, множества са се спасили и Божията благодат към бунтовните е изчерпана. На път е втората кампания.

В тръбите се крие сила и помазание. Те са светите шофари, небесните овнешки рогове. Седемте, знаейки задачата си, ще заемат позиция и ще чакат заповедта на Агнеца.

ВТОРАТА КАМПАНИЯ

1. Откровението е за тръбите

Откр.8:6-12. В началото на втората кампания седемте ангели ще пристъпят, за да водят битката. Като преки подофицери на Исус, те ще предвождат „батальона на Агнеца." Те са архангели, като Михаил и Гавриил - князете, които управляват властите - и всеки от тях ще командва огромна армия от ангели. Битката, която те ще поведат, ще бъде по-усилна от тази на първата кампания. Мисията им няма да бъде отбранителна, както е било през по-голямата част от човешката история. Тя ще бъде нападателна. Те са войни и ще получат задача да отмъстят заради Агнеца и да запазят интересите на небето. Всеки от тях е готов да надуе своята тръба.

Когато заповедта на небето бъде произнесена, седемте ангели ще разобличат демоничния щаб. Тогава армиите на нечестието ще бъдат изкарани на открито, за да се бият и няма да могат да се мерят с генералите на небето.

По време на втората кампания ще се случат три неща.

1. Църквата ще стане по-силна от всякога.
2. Демоните ще бъдат неограничавани и ще изявят цялата си злина.
3. Нечестиви човеци ще направят всичко възможно, за да подронят Господа и неговите хора.

Когато всяка армия се издигне до висотата на своята сила, Исус ще покаже, че той е Цар на царете и Господ на господарите.

Бойният вик на седемте тръби ще гръмне и огньовете от небето ще се изсипят. Тръбите ще дадат сигнал за началото на премерена, но мощна атака над земята. Небесното

отмъщение ще дойде систематично на етапи, но в крайна сметка ще се осъществи пълното възмездие.

Седмата и последна тръба е много уникална. Когато тя затръби, ще активира финалните дни от битката на голямата скръб, както и последната кампания. В дните, когато тази тръба затръби, сам Господ ще слезе на земята.

Седмата тръба е последната. В дните на седмата тръба чашите на Божия гняв ще се излеят на земята. Тогава Господ Исус ще се върне на земята. Той няма да дойде в началото на голямата скръб, нито при звука на първата тръба. Ще дойде при затръбяването на последната тръба. Откровение казва: „В дните, когато седмият ангел се приготви да тръби, тогава ще се изпълни тайната на Бога, както Той е известил на Своите слуги, пророците" (Откр.10:7). Тази тайна е пришествието на Господа и възкресението на тези, които са в Христос.

В книгата Коринтяни четем: „Ето, една тайна ви казвам: Не всички ще починем, но всички ще се изменим - в една минута, в едно мигновение *при последната тръба*. Защото тя ще затръби и мъртвите ще възкръснат нетленни и ние ще се изменим ... Затова, възлюбени мои братя, бъдете твърди, непоколебими. Преизобилствайте всякога в Господното дело понеже знаете, че трудът ви в Господа не е напразен" (1 Кор.15:51-58; курсивът е добавен).

Четем за второто пришествие в Солунци: „Понеже сам Господ ще слезе от небето с повелителен вик, при глас на Архангел и при Божията тръба; и мъртвите в Христос ще възкръснат по-напред. После ние които сме живи и останали, ще бъдем грабнати заедно с тях в облаците да посрещнем Господа във въздуха. И така ще бъдем с Господа завинаги" (1 Сол.4:16-17).

Отново установяваме, че тръбата е затръбила.

Седемте тръби (втората кампания) ще докара над земята наказания, които ще бъдат по-силни от тези, нанесени от седемте печата (първата кампания), но седемте чаши (третата кампания) ще донесе присъди, които ще бъдат още по-опустошителни. Народите ще бъдат в долината на решението. Ще трябва да изберат да се поклонят пред Царя Исус или да бъдат унищожени.

Едно зловещо предупреждение е пророкувано в книгата на Псалмите. То разкрива склонността на народите и възможностите, които ще имат, когато затръбят седемте тръби. То гласи:

„Защо заговорничат народите и племената измислят суета? Опълчват се земните царе и управниците се наговарят заедно против Господа и против Неговия Помазаник, като казват: Нека разкъсаме връзките им и нека отхвърлим от себе си въжетата им. Този, Който седи на небесата, се смее; Господ ще ги поругае. Той ще ги смъмри в гнева Си и в тежкото Си негодувание ще ги ужаси, казвайки: Аз поставих Царя Си на Сион, святия Мой хълм. Аз ще изявя постановлението на Господа. Той ми каза: Ти си Мой Син; Аз днес станах твой Отец. Поискай от Мене и Аз ще ти дам народите за твое наследство и земните краища за твое притежание. Ще ги управляваш с железен скиптър, ще ги строшиш като грънчарски съд. Сега, прочее, вразумете се, о, царе; научете се, земни

князе. Слугувайте на Господа със страх и радвайте се с трепет. Целувайте Сина, за да не се разгневи и погинете в пътя, защото в миг може да пламне Неговият гняв. Блажени са всички, които се надяват на Него" (Пс.2:1-12).

Предупреждението се отнася за народите. Денят за избор е пророкуван отдавна. Сега земните народи са в долината на решението и вечността виси на кантар.

Първите три наказания от втората кампания ще докарат астероиди и метеори от небето. Околната среда ще бъде опустошена. Вместо съграждане, естественият (земният) свят ще преживее разграждане. Той ще бъде разбит, разпокъсан и разрушен.

Йоан пише, че, когато първият Ангел затръби, „настана град и огън, размесени с кръв, които бяха хвърлени на земята" (Откр.8:7).

Изведнъж горящи метеори ще пробият атмосферата. Астероиден облак ще премине твърде близо до планетата милиарди камъни ще избухнат в пламъци, набирайки скорост, докато гравитацията ги всмуква към земята. Това ще е градушка, но не от вятър и лед, а от камъни, огън и сяр.

Преди години със семейството ми преживяхме една опасна градушка при Ниагарския водопад, Канада. Парчета лед с размери колкото топка за голф падаха на земята около пет минути. Разрушенията бяха огромни. Щетите скоро достигнаха много милиони долари. Ниагарският водопад е земеделски район с много овощни градини. За няколко мига цялата реколта беше унищожена. Стотици коли се нуждаеха от каросерии, а домовете - от нови покриви. Всякакви щети по имотите доведоха до огромни застрахователни искове. Компании раздаваха финансови помощи без колебание, защото пораженията бяха много големи. Относително казано, катастрофата беше малка, но въпреки това цената ѝ беше значителна. Всемирните наказания по време на втората кампания ще бъдат много над възможностите за човешка оценка.

Йоан пише: „И третата част на земята изгоря, също и третата част на дърветата изгоря, изгоря и всяка зелена трева" (Откр.8:7).

Нашето преживяване при Ниагара включваше лед, а не камъни и огън. Градушката от Откровението ще смаже всичко по пътя си и ще подпали света. Ще бъде толкова всеобхватна, че ще засегне всяка област на планетата, унищожавайки една трета от околната среда на земята.

Макар че само една трета от дърветата ще бъде унищожена, цялата зелена трева ще изгори. Градушката ще бъде „удари и изчезни", но огньовете ще се разпрострат навсякъде. Сярата ще се приближи към земята от космоса и ще дойде от една конкретна посока. Затова ни остава да заключим, че светът ще трябва да се завърти, преди да бъде ударена и другата страна. Тъй като катастрофата ще засегне целия свят, бурята трябва да продължи часове с по-слаби и по-силни изблици. Накрая една трета от растителността на планетата ще бъде изравнена със земята, а една трета от земята ще се изпече на кора.

Библията е още по-описателна. Тя казва, че град и огън ще се смесят с кръв (виж Откр.8:7). Това показва, че много хора ще умрат, когато горящият шрапнел ги удари. Никое военно бомбено нападение не може да се сравни по сила с този удар.

По време на Втората световна война европейците умирали от страх, когато започвали бомбардировките. Баща ми си спомня ужасното бучене на нацистките летящи бомби, които кръжали високо над Лондон. Когато шумът спирал, хората знаели, че вътрешните двигатели в бомбите са спрели и чакали да падне тялото.

Една от лелите ми умряла по време на такава бомбардировка. Тя изпаднала в шок, когато бомбите засвистели край болничното ѝ легло. Докато медицинските сестри дошли до нея, тя вече била свършила.

Много от оцелелите при първоначалното изсипване на пламтящите метеори ще умрат от страх, а други ще загинат от токсично отравяне или глад.

„И като затръби вторият Ангел, нещо като голяма планина, пламнала в огън, се срива в морето“ (Откр.8:8)

Когато затръби вторият Архангел, огромен астероид, с размерите на планина, ще падне в океана. Много метеори ще ударят планетата. Един от тях ще бъде широк няколко мили и ще избухне в пламъци, докато минава през земната атмосфера. Ще се хвърли в океана, а последиците му ще надминат и най-необузданите човешки представи.

Гледал съм много касови филми на тази тема. В „Армагедон“ един голям астероид е на път да се сблъска с планетата, но Хари Стампър (Брус Уилис в ролята) и неговият екип се приземяват върху него, докато е още в космоса. Те го взривяват с ядрени бомби. Той избухва на парчета и по-големите късове се отклоняват достатъчно, за да подминат земята.

Когато астероидът, споменат в Откровение, се насочи към земята, Хари Стампър няма да може да ни спаси. Мисля, че ще има прекалено много астероиди, с които да се справяме. Всичките човешки усилия няма да бъдат в състояние да спрат или отклонят това наказание.

Друг филм, който съм гледал, е „Смъртоносно влияние“ (англ. „Deer impact“ - бел.пр.). В този филм един огромен астероид пада в Атлантическия океан. Въпреки че внезапният сблъсък става на стотици мили навътре в морето, той има мощта на хиляда ядрени експлозии. Той предизвиква вълна от цунами, която бързо достига източното крайбрежие на Съединените Щати. В един миг целият Ню Йорк е изравнен със земята, когато една водна планина се разбива в него. Настъпващата вълна е по-висока от Емпайър Стейт Билдинг, а разрушенията ѝ се простират стотици мили навътре в сушата. Един астероид с размерите на планина би унищожил всички крайбрежни градове, граничещи с Атлантика.

Макар че филмът онагледява добре катастрофата, в реалния живот положението би било много по-тежко. Дълбочината на човешката болка би била много по-голяма от описаната във филма. Освен това филмът не показва и последвалите поражения в океана и в атмосферата. Освен опустошението, което удря крайбрежните градове, океанът ще пострада неимоверно.

„И третата част от морето стана кръв и измря третата част от одушевените същества, които бяха в морето; и третата част от корабите беше унищожена“

(Откр.8:9). Една трета от океанските плавателни съдове в един миг ще бъдат смазани, преобърнати и унищожени. Ще се появи ядрен прах, който ще изпрати радиоактивна отрова чрез водата. Мощни шокови вълни ще претърсят дълбините, убивайки всичко до сто мили разстояние.

Една трета от живите същества в океана ще загинат. Морето ще се обърне на кръв, когато смъртта проникне в неговото царство и телата на всички видове ще изплуват на повърхността. Скоро крайбрежните ивици ще бъдат затрупани от купчини гниещи трупове. Ядреният прах ще донесе болести и огромно биологично замърсяване.

"И като затръби третият Ангел, падна от небето голяма звезда, която гореше като светило, и падна върху третата част от реките и върху водните извори - а името на звездата е Пелин" (Откр.8:10).

Когато затръби третият Ангел, друг огромен астероид ще пробие атмосферата. Той ще гори толкова мощно, че Йоан го описва като голяма звезда и горящо светило. Поради липса на структурна цялостност, астероидът внезапно ще избухне във въздуха, пръскайки се на милиарди парчета. Небето ще се напои с избълвана сяр, тежки метали и отровни химикали, което ще предизвика смъртоносен киселинен дъжд. Убийствен прах и отровни камъчета ще паднат на земята, покривайки гори, равнини, планини и долини. Най-лошото е, че ще задръсти потоците и ще отрови водната повърхност.

„И третата част от водите стана пелин, и много човеци измряха от водите, защото се вгорчиха" (Откр.8:11). Тъмни дъждовни облаци ще изпълнят небето, когато пламтящите камъни ударят езерата и океаните. Прекомерни изпарения ще се издигнат на талози във въздуха. Парата ще се смеси с прах и дим и рекордни дъждове ще отнесат още повече замърсители в реките и езерата. Земната вода ще бъде напълно замърсена и дори сладководните извори ще започнат да се просмукват от смъртоносни токсини.

Избухващата звезда е наречена „Пелин." Името произлиза от гръцката дума, която означава „който не може да се пие." Навсякъде, където прахът и саждите на Пелина паднат, питейната вода ще бъде унищожена. Екосистемите ще намалеят рязко и необратимо по естествен път. Ще бъде много по-тежко от всяко изливане на нефт или индустриална дъмпинг катастрофа.

Хаос и паника ще сграбчат цялото земно кълбо, когато хора навсякъде започнат да умират от жажда или от пиене на токсична вода. Заводите за пречистване на водата и дестилационните системи няма да се справят с търсенето и голяма част от наличността ще се продава на черния пазар. Само хората с купища пари или със специални привилегии ще си осигурят надежден източник на вода.

„И когато затръби четвъртият Ангел, третата част от слънцето, и третата част от луната, и третата част от звездите беше поразена, така че да потъмнее третата част от тях, и третата част от деня, както и от нощта да не свети" (Откр.8:6-12).

Четвъртият Ангел ще затръби и черна сянка (тъмнина, която е последица от парата, дима и праха, останали от астероидите) ще покрие земята. В допълнение към опустошението, ще започнат да изригват вулкани поради земетресенията. По цялото земно кълбо ще се разпространят още повече прах и дим.

Когато върхът Сейнт Хелънс във Вашингтон изригна, в Япония няколко дена се виждаше един тъмен облак. Учените ни казват, че са необходими седем години, за да се изчисти напълно въздухът от замърсяването след вулканично изригване.

Древният град Помпей се е намирал в подножието на хълма Везувий. Когато изригнал, целият град бил погребан. „Енциклопедия Британика“ описва разрушението така:

Целият град бил погълнат от голямото изригване на Везувий, 79 г.сл.н.е. Помпей бил просто покрит с пласт от парчета, застинала лава, малки камъчета и пепел, които паднали в твърдо състояние. Цялата лежаща отгоре маса, достигаща средна дебелина от 18 до 20 фута, била продукт на едно изригване. Материалите най-общо могат да се разделят на два различни слоя, като единият се състои основно от парчета застинала лава и малки вулканични камъчета, а другият, по-горен слой, от фина бяла пепел. Според броя на намерените скелети може би около 2000 души са загинали в самия град.”

Когато Везувий изригнал, жителите на Помпей загинали мигновено, затова разкопките разкриват удивителни подробности. При унищожаването на града хората били хванати неподготвени. Мястото застинало във времето. Храната и сложените на масите прибори останали в положение като при хранене. Хората, които били починали в съня си, били намерени да лежат в леглата си. Изригването станало толкова бързо, че те нямали възможност да се събудят и да бягат, но дори и да се били събудили, нямало да успеят да надбягат избулваните от вулкана облаци прах, които се движели към тях със скорост двеста мили в час.

Астероидният дъжд, описан в Откровение, ще бъде много по-опустошителен от десетки вулкани. Той ще стане причина една трета от земната атмосфера да бъде обгърната с димно одеало. През деня светлината на слънцето ще бъде закривана от една трета от земята, а през нощта луната и звездите ще бъдат скрити от една трета от планетата.

Депресия, далеч по-мрачна от небето, ще сграбчи сърцата на хората. Хората ще бъдат завладени от духовна „треска в хижата“. В Канада хората често остават в къщи през студените зимни месеци. За някои от тях снегът и мразовитото време се виждат най-добре през прозореца на един топъл дом. Но след няколко месеца стоене в къщи, хората започват да се чувстват неприятно. Липсата на свеж въздух и движение на открито ги прави раздразнителни и потиснати, което поражда гняв, паника и домашно насилие. Тъмнината на голямата скръб ще бъде много по-травмираща от всяка канадска зима. Светът ще страда от силна хижна треска и отчаяние ще обгърне човечеството.

Физическата тъмнина ще бъде отражение на духовното състояние на човешкия род. Бог ще показва на човечеството огледалния му образ и това ще бъде много по-ужасно за онези, които не познават Господа. Тежки изпитания ще разкрият нашата крехкост, както и източника на нашата сигурност. Някои ще викат към Бога в смирено покаяние и ще Го намерят. Други ще ругаят и крещят от ярост. И двете групи ще се изправят или ще паднат пред живия Бог. Онези, които откажат да целунат Сина Му, няма да намерят път за бягство.

Ще изглежда сякаш нещата не биха могли да се влошат, но това дори не е краят на втората кампания. Нещата ще станат много по-тежки. Лесно се разбира, че на път е друго голямо съживление. Още повече хора ще започнат да викат към Бога за милост.

2. Откровението е за трите окаяния

Откр.8:13; 9:1-2. Орелът, който Йоан вижда, вероятно е едно от четирите живи същества. Господ ще извести, че приближава невиждан ужас. Трите беди ще бъдат атаки на демонични същества, на които ще бъде позволено да тероризират човечеството. Първото горко е орда демони, която ще се надигне от бездънната пропаст (Откр.9:3-12). Адът има най-малко четири проявления. Първият ад е травмиране на земята, което ще изглежда като жив ад. Вторият ад е място за временно задържане на демони, наречено пъкъл или бездънната пропаст. Третият ад е хадес, мъчително място на чакане за несправедните хора. Четвъртият ад е вечното огнено езеро, създадено за дявола и неговите ангели. Хората, които застанат от страната на Сатана, също ще отидат там.

3. Откровението е за първото окайване

Откр.9:3-12. Докато Йоан наблюдава, на път към земята е един нов ужас, който идва на три различни вълни. Това е трилогията от беди, за която небето пророкува, че всички трябва да я вземат под внимание. В известен смисъл орелът-ангел ще ни предупреди да се стегнем и да се подготвим за трите наказания, които са далеч по-лоши от всичко преживяно досега.

Димът, който ще изригне от бездънната пропаст, ще бъде сернист и черен. Бездънната пропаст е подземна тъмница на мъчения, подобно на хадес, който споменахме по-рано (виж Лука 16:24).

Когато дойде димът, той ще блокира слънцето и небето. Това буквално е пушек, който ще се вижда в земната атмосфера, но той донася един друг вид дим - духовна тъмнина, която ще покрие земното кълбо. Това ще стане след големия метеоритен дъжд, така че небето вече ще бъде затъмнено от пушек и прах, а неразположението ще се засили.

Духовната тъмнина няма да се разпознава толкова лесно, но ще бъде много по-тежка от физическия дим. Божията светлина ще бъде блокирана и небето на Неговата благодат ще се скрие от погледа. Следвайки своята мисия, демоните вече ще са заслепили умовете на хората, за да не могат те да видят светлината на Бога.

„Богът на този свят е заслепил умовете на невярващите, за да не могат да видят светлината от благовестието" (2 Кор. 4:4).

Страхът, страданието и мъчението са най-силни, когато хората изпуснат от поглед Бога. Демони пречат на вярата да достигне сърцата на хората винаги и навсякъде, където могат. Тогава надеждата изчезва. Такъв ще бъде ефектът и от дима, който изригва от бездънната пропаст.

Демоните ще мъчат хората в разстояние на пет месеца и после силата им ще бъде отнета. Всяко нараняване от голямата скръб ще има ограничено време - всяко едно ще започва, ще се развива и ще престава. Така Бог ще даде възможност за покаяние. Всяко от събитията ще бъде поредно предупреждение и навсякъде на хората ще се заповяда да

коленичат пред Исус. Това може да изглежда жестоко и нечовешко, но с оглед на крайната картина, е изключително милостиво. Кратковременният страх и болка са дар, ако водят към вечен живот. Временните наказания са демонстрация на Божията милост и търпение. Той отказва да заличи света с един внезапен удар. Неговият Дух се бори с човека и с удивително търпение продължава да се протяга към него. Много от тези, които упорстват в непреклонния си бунт, по време на голямата скръб накрая ще се предадат на Христос; твърде много обаче, въпреки всичко, ще откажат.

4. Откровението е за второто „горко”

Откр.13-21. Ангелът, който затръби с шестата тръба, ще получи заповед да пусне четири демонични генерали, които са паднали ангели. В безкрайното минало тези тъмни властелини били оковани с вериги заради престъпления против създателя си. Те не били създадени за зло, но се отвърнали от Господа, за да служат на Луцифер. Бог не ги унищожил, но ги задържал оковани във вериги за ден и час, когато ще послужат за неговото намерение.

Във вечното минало е била планирана голямата скръб, а тези демони са били държани в тъмница, за да я чакат. Бог ще ги употреби като наказание срещу човечеството. Писанието казва: „И развързаха се четирите ангела, които бяха приготвени за този час и ден и месец и година, за да убият третина от хората" (Откр.9:15).

Научихме, че първото „горко”(окайване) ще бъде освобождаването на измъчващи демони, които излизат от бездната. Второто „горко" (окайване) също ще бъде демонично. Четири сатанински генерали ще бъдат пуснати от Бога и Сатана ще им възложи да организират хиляди демони под тяхно командване. Тези демони подред ще оказват влияние и ще ръководят човешките армии към глобална война. Освен това те ще сътрудничат на Аполион в битката му с хората на Бога.

Четирите тъмни ангели ще могат да разпалват света, докато се впусне във война. От години преди тяхното освобождаване народите ще воюват, но тяхната сила ще изведе войната на ново ниво.

Стратегията им ще бъде да убият една трета от останалите хора на земята. Жертвите на смъртта от тази война ще бъдат около милиард (Откр.9:14). Сред тези, които умрат, ще има изкупени евреи и езичници християни. Поради броя на хората, които ще бъдат убити, можем да бъдем сигурни, че ще бъдат използвани оръжия за масово унищожение. Ядрени, химически и биологически оръжия са сред най-големите страхи на човечеството и сега кошмарът ще се превърне в световна реалност.

Демоничните властелини са били държани в плен край реката Ефрат, която тече през днешна Турция на север и Ирак на юг. Развързването им ще разпали глобална война срещу евреи и християни.

Глобалната война в началото на голямата скръб ще се съсредоточи върху диктатури, особено тези сред ислямските арабски народи, но битките ще се водят по фронтове из целия свят.

Но тази глобална война ще се съсредоточи върху Израел. До онзи момент в историята евреите вече ще са във владение на притежаваната преди мюсюлманска земя и това отчасти ще бъде основание за война. Земята на Израел ще се простира от река Нил в Египет до река Ефрат в Ирак. Това е обещанието, дадено им в Битие, когато Бог направи завет с техния баща Авраам. „На твоето потомство давам тази земя, от Египетската река до голямата река, реката Ефрат" (Бит.15:18).

Потомците, за които се говори, са израилтяните, а не потомците на Исмаил, защото Господ потвърди, че обещанието за земята ще продължи чрез Исаак: „Господ се яви на Исак и каза: ... На тебе и на потомството ти ще дам всички тези земи, в потвърждение на клетвата, с която се заклек на баща ти Авраама" (Бит.26:2-3).

Ефрат е най-дългата и най-важна река в западна Азия, простираща се на хиляда седемстотин и осемдесет мили. Багдад, столицата на Ирак, е разположена на Тигър, само на двадесет и пет мили от Ефрат.

Господ обеща да пази Израел с военна мощ: „В оня ден, когато против него ще се съберат всичките народи на света, ще направя Ерусалим непоклатима канара за всичките племена. Всички, които се опитат да го преместят, сами ще се наранят. В оня ден ще потърся да изтребя всичките народи, които идват против Ерусалим" (Зах.12:3, 9)

През историята Ерусалим е бил нападан, а евреите са били гонени от земята им и разпръсвани по цялата земя. Обещанието, че Ерусалим ще бъде непоклатим е било изпълнено чак след 1948 г. Това значи, че въпросният стих у прор. Захария се отнася за сегашния период. Едва след 1948 г. Израел е станал непоклатима скала сред народите.

Може парчета от тази земя все още да са управлявани от еврейски или арабски лидери, но Израел, като цяло, никога вече няма да бъде лишен от собственост над земята си. Точно преди, или в началото на голямата скръб той ще притежава цялата земя, която Бог е обещал на Авраам.

5. Откровението е за личен свитък

Откр.10:2-11. Откровението разкрива много силна църковна активност. Виждаме призива, силата, служението, както и борбата на църквата. Ангелът лъв ще дойде изпратен от Царя Исус. Лъвът серафим ще стъпи с десния си крак върху морето, а с левия – върху земята. Морето се тълкува като море от хора; земята е за земната естествена околна среда. И множествата, и средата пострадват от Божиите наказания.

Тайната на Бога е второто пришествие и възкръсването на светиите. През дните на седмата тръба ще бъдат изляни седемте чаши на Божия гняв и ще настъпи възкресението на мъртвите, както и Второто пришествие на Христос. Йоан е извикан да вземе лично участие в събитията като получава книжка. Всеки човек, призован от Бога, ще изиграе някаква роля в намеренията на Бога за последното време. Голямата скръб е и горчива, и сладка. Наказанията от Господа ще бъдат ужасни. Божиите хора ще се радват с неизказана радост, когато виждат множества да се избавят и спасяват.

6. Откровението е за държавата Израел

Откр.11:1-4. Светият град, наречен Ерусалим или Сион, има земно и духовно съответствие. Земният град е сегашната столица на Израел; духовният е наречен Новият Ерусалим. И двата са Сион, града на Великия Цар. Новият Ерусалим се състои от всички вярващи, евреи и християни.

В началото на голямата скръб към Израел ще дойде съживление. Милиони евреи ще приемат Исус като Месия. Израел ще преживее победи и поражения, като приливите и отливите на вълните. Ще бъде атакуван, ще порасне по размери и сила и накрая ще бъде стъпкан точно преди завръщането на Господа.

Съществува и духовен, и физически Господен храм, който ще бъде построен през последните дни. Точно както градът Ерусалим е физически, но има и духовен двойник, така е и с храма.

Има осем благословения на Израел за последното време:

1. На Израел ще бъде дадено владение и пълната площ на земята му (Езек.20:42; Бит.15:18).
2. Еврейският народ отново ще се събере в земята си (Ис.11:12; Соф.3:20).
3. Финансовите богатства на Израел ще бъдат възстановени пред очите му (Соф.2:7; 3:20; Йоил 3:1).
4. Християнски и еврейски ходатаи по целия свят ще застанат на духовните си стражеви стени и ще се молят за Израел (Ис.62:6).
5. За Израел ще настъпи национално съживление, когато болшинството евреи приемат Исус като свой Месия (Ис.45:17; Зах.12:10; Рим.11:25-26).
6. Божията слава и сила ще дойдат в Израел (Рим.9:5; Ис.60:1,2).
7. Нациите ще отдават хвала и почест на Израел (Соф.3:19; Ис.60:2).
8. Божият съд ще падне върху народите заради начина, по който са се отнасяли с Израел (Йоил 3:1-3).

7. Откровението е за определяне на двамата свидетели

Откр.11:1-4. Йоан чува думи да измери храма и олтара, и да преброи покланящите се. Олтарът е бил духовното място на жертването, където поклонниците представят телата си като живи жертви на Господа. Покорството и всеотдайността към Христос е нашата жертва и приемливо служение на поклонение (Римл.12:1-2).

Подобно на еврейския храм, Божият духовен храм има също външен двор. Господ прави разлика между истинската Си църква и външният двор. Хората от външният двор са онези, които имат религиозна форма и дори се наричат християни, но не са Божии хора. Те не следват заповедите Му и не се покоряват на волята Му. Много лъжехристияни всъщност са врагове на Бога. Те ще стъпчат хората му и святия град четиридесет и два месеца, или три години и половина (Откр.21:2).

Сблъсъкът между двете царства ще достигне критична точка и от този момент Бог ще освободи свръхестествена сила и власт върху двамата Си свидетели. В Откр.11 те са наречени Господни пророци. Наречени са също и двете маслинови клонки и двата светилника, които стоят пред Господаря на земята. Четем за тях в Захария: „Погледнах и ето светилник цял от злато с чаша отгоре му. Там има и две маслиненни дървета. Попитах ангела: Какви са тези две маслиненни дървета, какви са тези две маслиненни клончета, които през двете златни цеви изливат златно масло? Тогава той каза: Те са двамата помазани да служат на Господаря на цялата земя" (Зах.4:2,11,12,14).

Забележете, че термините маслиненни дървета и маслиненни клончета са взаимозаменяеми. Това са двамата помазани, избрани да служат на Господаря на цялата земя.

Книгата Римляни ни казва: „Но, ако някои клони са били откършени, и ти, бидейки дива маслина, си бил присаден между тях, и си станал съучастник с тях на тлъстия корен на маслината, не се хвали пред клоните... Защото, ако Бог не пощади естествените клони, нито тебе ще пощади. Така и те, ако не останат в неверие, ще се присадят; защото Бог може пак да ги присади. Понеже, ако ти си бил отсечен от маслина, по природа дива, и, против природата си бил присаден на питомна маслина, то колко по-лесно онези, естествените клони, ще се присадят на своята маслина!... Не искам да сте в неведение за тази тайна, братя, (за да не възмечтаете много за себе си), че частично закоравяване сполетя Израил, само докато влезе цялото множество на езичниците. И така целият Израил ще се спаси ... Защото даровете и призванието от Бога са неотменими" (Рим.11:17-29).

Не ни се налага да гадаем кои са двете маслинови клонки; Писанието ги определя вместо нас. Това са Израел и църквата, естествените и дивите клони на маслиновото дърво. Някои, но не всички, от естествените клони на Израел са били откършени. Сполетяло ги е частично закоравяване до определен момент, докато влезе пълното число на езичниците. Тогава към Израел ще дойде съживление и той ще бъде присаден отново. Това е голямата тайна, свързана с Израел, за която четем в Римляни 11:25.

Израел и езическата църква са двамата помазани свидетели, които служат на Господаря на цялата земя. През историята Бог е наредил тези две групи от хора да го представляват. Те са двамата, които служат на Господаря на цялата земя. И двамата трябва да приемат Исус Месията, преди да получат пълния си набор от благословения. Както казва Библията, те ще се съберат, за да създадат един нов човек (Еф. 2:15). Те ще сътрудничат на Бога в големите битки от последното време.

8. Откровението е за силата на двамата свидетели

Откр.11:4-14. Двете църкви, Божиите пророчески езичници и пророческите израилтяни, са двамата свидетели и ще упражняват Божията власт с невиждана дотогава сила на земята. Трябва да притежават едно качество: смирението, облечени във вретище. За кратко време християнски и еврейски общности ще нараснат до невиждана численост. Дори ще надвишат по брой враговете на Бога. Между последователите на Христос и хуманистите ще се разрази открит политически сблъсък. Двата свидетели ще бъдат възприемани от хората по земята като мъчители, защото ще сложат край на злите им своеволия. Те ще прекратят нечистата търговия и ще обуздаят външните изрази на неморалността. Ето защо мнозина ще реагират и ще наричат Израел и църквата „мъчители” (Откр.11:10).

Светиите легално ще променят законите на страните и ще възпрат насилствените бунтове. Тогава звярът от бездънната пропаст ще бъде готов и ще предприеме офанзива срещу двамата свидетели. Това ще бъде гонение в пълен мащаб. Бунтовниците ще победят светиите. Множества пророчески християни и евреи ще бъдат избити, а телата им ще останат да гният на земята три дни. Демоничните духове ще празнуват. Медиите ще показват снимки с мъртвите тела. Не всички християни и евреи ще бъдат убити. Останалите светии ще се укрият.

Преди две хиляди години Исус беше възкресен от гроба. Три дни по-късно смъртта не можа да го задържи. Този тридневен период ще се повтори отново (Откр.11:11-12). Медиите ще заснемат възкресенията и светът ще се смае. Хора, които дотогава са били врагове на Бога, ще падат на колене в покаяние (Откр.11:13).

ТРЕТАТА КАМПАНИЯ

1. Откровението е за последната тръба

Откр.11:15-19. Исус, обаче, няма да се върне преди Израел да преживее съживление и езическата църква да си е сътрудничила с Израел в силата на Духа. Когато тези две предпоставки се изпълнят, Божието царство ще достигне точката на критичния размер. Съответно на двадесет и четирите старци е дадена ролята да оповестят този момент на пробив.

В дните на седмата тръба ще настъпят седем катаклизми. Те са пророкувани от Ангела в Откр.11 и са следните:

1. Царствата на света ще станат царство на Исус.
2. Бог ще започне да царува на земята, като освободи огромна сила в хората си.
3. Последният Божий гняв - най-тежките осъждания - ще падне.
4. Бог ще съди мъртвите - светиите ще бъдат съдени пред Христос, а грешниците ще получат наказание, защото няма да участват в първото възкресение.

5. Първото възкресение и второто пришествие на Христос ще настъпят едновременно.
6. Пророците, светиите и тези, които се боят от Божието име ще бъдат възнаградени с възкръснали тела и удивително наследство.
7. Когато Божиите наказания се изливат от седемте чаши, тези, които са унищожавали земята, ще бъдат унищожени. Нечестивите хора, дяволът и демоничната му армия ще получат своите наказания.

2. Откровението е за жена облечена в слънцето

Откр.12:1-6. Слънцето е символ на Христос (Гал.3:27). Кой се обличат в Слънце? Само хората на Бога. Кого иска да погълне Сатана? Хората на Бога. Чудната жена представлява хората на Бога. Символът на главата ѝ представлява нейното начало; краката ѝ символизират нейния завършек. Короната на главата на жената се отнасят за Израел. Изкупените евреи и езическата църква са двамата помазани, които служат на Господаря на цялата земя. Тези две групи представляват чудната земя, облечена със слънцето. Едната е при главата ѝ, а другата – при нозете ѝ. Откровение рисува една идеална картина, жената е невестата Христова, състояща се от изкупени евреи и езичници. Специалното ѝ бебе е пророческата църква, двамата свидетели. Сатана ги ненавижда и иска да ги унищожи. Планът на Сатана ще се провали, защото Бог е Този, Който нарежда всички тези събития. Тези събития ще доведат до спасението на много души. Най-голямото съживление в историята тепърва предстои.

3. Откровението е за гнева на Сатана

Откр.12:7-9; 13-17. Още от преди сътворението на човека Сатана живее в бунт срещу Всемогъщия Бог. Той е събрал около себе си добре организирана армия от паднали ангели и демони. Звярът ще убие много християни, но няма да може да ги нарани духовно или да опетни душите им. Те ще бъдат божествено защитени от изкушение, грях, оскверняване и отстъпничество. Бог осигурява пусто място за бягство на жената. Това е място на духовна защита извън обсега на змията. Това е духовно убежище, където умът на човека е пазен от Божиите ангели. Сатана и демоните не могат да проникнат през тази преграда. На жената са дадени двете крила на голям орел, за да отлети на защитеното място. Тези две крила мисля, че се отнасят за вярата и себевладението (Гал.5:22). Вярата пази човека в общението му с Бога. Себевладението пази плътта ни да не се отклони в грях. Сатана няма да успее да подмами християните в грях, затова той ще започне да ги клевети (Откр.12:15). Медиите ще бълват лъжи на Сатана и пропаганда срещу църквата, но дяволският пропаганден план ще се провали. Ще има научни факти, че Библията е вярна.

4. Откровението е за звяра

Откр.13:1-10,18. Звярът ни е представен като нечист дух, паднал ангел. Той има обширна армия от демони и паднали ангели под свое командване. Войската му се е занимавала с това да въздейства върху човечеството от зората на времената, като влиянието му ще контролира умовете на милиони, а могъщи мъже ще се отличават и ще подкрепят злокобната му кауза.

Откр.13:1,4,8; 17:7-8; 9:11; 17:11. Ако свържем фактите от тези стихове, откриваме следното:

1. Звярът или Антихрист е паднал ангел, зъл дух.
2. Звярът идва от бездънната пропаст.
3. Той е бил на земята през началните дни на ранния човек.
4. Той е бил задържан хиляди години, включително и през дните на ранните ученици.
5. Той ще бъде пуснат за втората половина на голямата скръб.
6. Сатана ще му даде голяма власт.
7. Цялата земя, с изключение на светиите, ще му се поклони.
8. Той е цар, заедно с още други седем паднали ангели.

Звярът се нарича Аполион; той е ангелът от бездната. Тай е Антихрист, на когото светът ще се покланя. Главната му директива е разпространението на хуманизма. Хуманизмът учи, че посредством еволюцията човек накрая ще стане Бог или поклонение на човека пред самия себе си. 666 е числото на хуманизма. Антихрист е против Христос и заема мястото на Бога в живота на хората. Хуманизмът отхвърля Бога като създател, спасението чрез Исус и вечния съд. Хуманизмът казва, че няма морални абсолютни, няма грехове, няма грешно и правилно и всяка склонност на човека може да бъде толерирана. Звярът ще изпълни своята задача с помощта на паднали ангели, демони и хора, върху които те оказват влияние. Всички, чиито имена не са записани в книгата на живота, вече се покланят на хуманизма в някаква степен. Чрез образованието, медийния шум и политическата власт хуманизмът ще се издигне до ниво на глобален контрол.

5. Откровението е за лъжепророка

Откр.13:11-15. Лъжепророкът е управляващият дух на движението Ню Ейдж. Това движение е религиозната сила зад хуманизма. Лъжепророкът, паднал ангел, навярно ще бъде невидим за света, но всички ще виждат неговите резултати. Хуманизмът и движението Ню Ейдж ще се съюзят. На планетата всеки, който не притежава Божия светоглед, ще стане част от този нов световен ред. Светът ще се покланя на образа на звяра – философията на хуманизма.

6. Откровението е за Божия гняв и седемте последни язви

Откр.14:17-20; 15:1-8; 16:1-7. Двата сърпа, единият на благовестяването, а другият на съда, подчертават колко окончателно и бързо ще бъде действието на ангелите в края на голямата скръб.

1. Сърповете илюстрират скоростта и окончателността на Божия гняв.
2. Линът е планетата земя.
3. Чашите, готови да се излеят, илюстрират, че съдът е просрочен.
4. Смачкването на гроздовете илюстрира силата на осъжданията.
5. Гроздовете са хората и демоните, които ще получат наказания.
6. Вършачите на гроздето са ангелите.

Ангелите ще пуснат седем язви. Те ще наподобяват египетските язви, само че ще покрият цялата планета. Ще включват болезнени рани, отровени води, изгаряща плътта жегла, мрак, глобална война, земетресения и градушки със зърна, тежащи стотици килограми. Те ще траят кратко, но когато свършат, земята ще бъде необитаема и повечето хора върху нея ще бъдат мъртви.

7. Откровението е за великата блудница и унищожаването на Вавилон

Откр.17:1-8, 9-12; 15-18. Откровение 17 се отнася за великата блудница. Тя ще има духовна власт над целия свят. Ще управлява царете и търговците на земята. Всеки народ, група от хора и език ще бъдат под нейно влияние и контрол. Тя ще седи върху всички нации и общности. Тя ще контролира всеки народ по света, с изключение на Израел. Ще върши това чрез силата на съблазънта. Великата блудница ще бъде сексуално извратена, алчна, арогантна, горделива и безсрамна и ще въвежда човечеството в греховете на перверзията и финансовата алчност. Великата блудница е управляващ дух, който властва над орди от по-нисши демони. Тя командва огромна армия, която използва силата на съблазънта. Великата блудница е управляващият дух на похот в света. Тя засяга обикновените хора от народа и никоя група, с изключение на изкупените от Господа, няма да са в безопасност от нея. Тя е възплъщение на похотта (1 Йоан 2:15-17).

Звярът, хуманизмът, има партньор – лъжепророкът, който носи свръхестествена сила на неговия план. Хуманизмът и чародейството сами по себе си не са достатъчни, за да повлияят на целия свят. За да се сдобие с пълен контрол над човека, звярът ще има нужда от похот. Похотта на плътта (прелюбодействата), пожеланието на очите (любовта към парите) и желанието на гордостта (самообожествяването) са по-силни от хуманизма и чародейството. Похотта не се нуждае от хуманизма, за да съблазни света, но хуманизмът се нуждае от похотта.

Наказанието е определено за демоните и падналите ангели. Те са се разбунтували срещу Бога и са узурпирали царството му. Те ще бъдат наказани. Хората са се включили впоследствие в тази драма. Адът е създаден за дявола, но някои хора също ще бъдат изпратени там. Голямата блудница първа ще бъде наказана. Похотта е откраднала

сърцата на хората както никой друг враг. Бог ще направи възможно звярът и десетте му царе да се нахвърлят върху нея.

8. Откровението е за войната на звяра с Исус

Откр.17:8-14; 18:1-3. Звярът ще бъде пуснат от бездънната пропаст, за да послужи на Божия план и ще притежава огромна власт. Точно както Сатана ще бъде пуснат, за да изкушава народите в края на новия милениум. Всяка власт е дадена от Бога, но звярът ще парадира със своята. Бог ще даде на хората избора да служат на когото те пожелаят и, за съжаление, мнозина ще се обединят около звяра, за да ги поведе на бой срещу евреите и християните. През цялата история евреите са били обвинявани за националните бедствия и за всички земни злини. Звярът и десетте рога ще воюват срещу Исус, неговите ангели и неговия народ. За Исус не е трудно да победи враговете си; Той има на разположение цялата власт и сила. Той ще се справи с всички, които Му се противопоставят.

МИЛЕНИУМЪТ И СЛЕД ТОВА

1. Откровението е за Второто пришествие

Откр.19:1-16. При пришествието на Христос ще настъпи последната битка преди милениума. В нея ще участват много сили. Много неща ще се случат едновременно или в съвсем кратък период от време.

В битката ще влиза:

1. Христос идва с облаците в края на голямата скръб.
2. Небесните войски, включително духовете на светиите, слизат от небето с Христос.
3. В един миг светиите биват възкресени, прославени и върнати на земята.
4. Смъртта и премахването на повечето врагове на Христос, чиито души ще бъдат взети - двама ще бъдат на полето, грешникът ще се вземе.
5. Съдът над народите, които се събират в долината Армагедон.
6. Лешояди ядат мъртвите тела на грешниците след вземането на душите им.

Откровение 19 ни говори за второто пришествие на Христос. В тази глава ще разгледаме стиховете, които говорят за второто пришествие на Христос и посочват, че той идва в края, а не в началото на голямата скръб. По-нататък ще видим, че когато наистина дойде, Исус ще се появи в облаците, а после ще слезе и ще застане на Маслиновия хълм. Той няма да се яви в облаците, да вземе светиите и да се върне на небето.

Всъщност, Писанието казва, че Христос трябва да остане на небето, докато настъпи времето Бог да възстанови всичко. Това ще стане чак в края на великата скръб, когато ще започне новият милениум (Деяния 3:20-21).

Завръщането на Исус ще стане през дните на седмата и последна тръба. Пришествието на Исус и възкресението на мъртвите са *тайната* на седмия ангел, както са предсказали пророците (Откр.10:7; 1 Кор.15:22-23, 51-52).

Когато Исус навлезе в земната атмосфера, мъртвите тела на светиите ще се раздвижат. За част от секундата те ще се събудят от сън; телесните части ще се съединят и ще се издигнат в небето.

В глобален план Исус ще дойде, а грешниците ще бъдат убити от думите Му. Където е мършата, където е трупът, там се събират и се хранят лешоядите. Светиите ще бъдат съвсем живи. Те ще останат на земята, за да царуват заедно с Христос хиляда години.

Среднощният крадец е крадец за грешниците, а не за светиите и, както в случая с Ноевите дни, грешникът няма да е подготвен (Мат.24:43-44). Исус няма да бъде крадец за децата Си. Той няма да ни завлече като крадец. Ангелите ще бъдат като крадци за грешниците, защото внезапно, без предупреждение, те ще изгубят живота си и душите им ще бъдат откраднати.

Писанията са много ясни относно следните пет неща:

1. Второто пришествие на Христос ще настъпи в края на голямата скръб.
2. Когато той дойде, ще убие враговете си и душите им ще бъдат взети.
3. Светиите ще имат прославени тела и ще останат на земята.
4. Лешояди ще ядат телата на грешниците, чиито духове са били взети.
5. Ще настъпи период на очистване, възстановяване и преход, преди да започне новият милениум.

2. Откровението е за присъдата над зверовете

Откр.19:17-21). Звярът ще заповяда на земните царе да съберат своите войски за масирано нападение срещу Израел. Армиите на света ще обкръжат Ерусалим и цялата долина Армагедон ще се напълни с вражески войници. Това беше предсказано в Откр.16:12-17. Водени от три зли духа, приличащи на жаби, източните царе ще прекосят река Ефрат и ще се запътят към Ерусалим. С помощта на лъжепророка те ще извършват чудеса, за да мамят народите. Светът ще се съсредоточи върху унищожаването на Израел и войските ще нападнат преди Второто идване на Христос. Те няма да го осъзнават, но Исус е планирал събирането им. Той ще съди народите заради отношението им към Израел (Йоил 3). Бог довежда народите в долината Йосафат (осъждане), за да ги съди. Светът ще бъде демонично надъхан с омраза към евреите. Ерусалим ще бъде пленен.

Исус ще дойде и ще избави Израел и Ерусалим (Зах.14:1-9). Господ не само ще унищожи всички, които нахлуват в Ерусалим, но и мнозина по света, които го мразят.

3. Откровението е за връзването на Сатана

Откр.20:1-3. Животът на милиарди хора е бил осквернен поради Сатана и демоните му. Когато хора се предават на Сатана, те стават негови слуги. Колкото повече хора се подчиняват на пътищата на змията, толкова повече болка те причиняват на себе си и на околните.

Бог е Всемогъщ, а Сатана е само инструмент, използван за неговите цели. Ролята на Сатана в Божия план скоро ще приключи. Той предстои да осъден и когато това стане, ще бъде изпратен само един ангел, за да го арестува и ще го окове във вериги. Той ще го хвърли в бездънната пропаст за хиляда години и тогава ще бъде пуснат за кратко. Бог има още една цел за него (Откр.20:7-10).

4. Откровението е за първото възкресение

Откр.20:4-6. Възкресението на светиите се нарича първото възкресение, за да се отличи от възкресението на грешниците, което ще стане хиляда години по-късно. В края на великата скръб, ще настъпи първото възкресение. Всеки, който бъде възкресен при първото възкресение, ще бъде блажен. Те са свети за Господа и ще получат нови, благословени тела. Възкръсналите ни тела ще бъдат като тялото на Господ Исус. Възкръсналото тяло е нетленно, неповредимо, славно, безсмъртно и зряло. То ще съществува без да остарява, без да се разлага. Няма да подлежи на гниене.

5. Откровението е за Милениума

Откр.20:4-6. Щом Сатана и армиите му бъдат премахнати, ще започне хилядагодишното царство. Процесът на земното възстановяване ще бъде както естествен, така и свръхестествен. По време на милениума земята ще бъде като Едемската градина (Езек.36:35).

6. Откровението е за последната кампания на Сатана

Откр.20:7-10. След края на хилядата години Сатана ще бъде пуснат от бездънната пропаст. Той ще свика орда от демони, за да му помогнат в задачата. Тези, които се събират, за да воюват с господата, са наречени Гог и Магог. Те ще дойдат от всички ширини на земята и ще бъдат толкова много, че ще изглеждат като морския пясък. Въстанието ще бъде допуснато по една единствена причина, да разкрие сърцата на злите човеци – да позволи на света и вселената да видят кой е избрал да бъде враг на Бога.

Когато всички от Магог се съберат за битка, Всемогъщият Бог пръв ще нанесе удар. Изведнъж, без предупреждение, огън от небето ще падне върху враговете на Бога. Сам Бог ще унищожи неприятеля.

Дяволът, който изкушава народите, ще бъде хвърлен в огненото езеро. Там падналите ангели ще бъдат мъчени денем и нощем. Няма да имат покой през цялата вечност. Това е участието на Сатана. Всички хора, които минат на страната на дявола, ще изстрадат неговата участ.

7. Откровението е за великия бял престол

Откр.20:11-15. Никой човек няма да избегне съда на големия бял престол, с изключение на онези, които са в Христа. Всички други ще бъдат съпроводжани от ангели, за да застанат пред Божия престол. Три области ще бъдат извикани: областта на морето, областта на смъртта и областта на хадес. Всяка ще предаде своите мъртви. Областите на морето и смъртта се отнасят за физическите човешки тела, докато хадес говори за областта на душите или духовете. И телата, и духовете трябва да се явят пред Бога.

Когато морето, земята и хадес предават мъртвите си, духовете се съединяват с телата, за да застанат пред големия престол.

Бог Всемогъщият седи на големия бял престол. Той е наречен съдията на всички (Евр.12:23). Никой не е бил по-търпелив, състрадателен или милостив, но Бог е също така и справедлив и онези, които са избрали злото, ще получат наказание.

Бог ще съди всеки човек поотделно. Всемогъщият ще съди с разбиране, справедливост, истина и мъдрост. Много книги ще се отворят и подробностите от живота на всеки човек ще станат явни. Делата ще имат значение. Нечестивите отиват в ада. Адът е място, определено за дявола и неговите ангели. Тъжно и отрезвяващо е да осъзнаеш, че много човешки същества също ще бъдат там.

8. Откровението е за ново небе, нова земя и новия Ерусалим

Откр.21-22). Старото ще премине и всичко ще стане ново. Невястата на Агнето е новият Ерусалим. Той се състои от всички хора, които са част от Божието семейство. Новият Ерусалим е духовен град, състоящ се от всички Божии деца. Милениумът е хилядагодишно сватбено тържество. Той е наречен сватбената вечеря на Агнето.

Господ ще се обърне назад към онези, които ще живеят по време на голямата скръб. Той говори на всички, които ще бъдат изкушавани от звяра и лъжепророка и им разкрива очакванията Си.

„Който побеждава, ще наследи тези неща; Аз ще му бъда Бог и той ще Ми бъде син. А колкото за страхливците, невярващите, осквернените, убийците, блудниците, магьосниците, идолопоклонниците и всички лъжци, тяхната участ ще бъде в езерото, което гори с огън и сяра. Това е втората смърт” (Откр.21:7-8).

Новото небе и новата земя означават, че всичко ще бъде сътворено наново. Сатана и падналите ангели вече няма да летят из небесата, за да обвиняват светиите и да се борят с ангелите на Господа. Войната в небесата ще свърши.

Помените на земята ще бъдат още по-драматични от тези в небесата. Светът ще бъде очистен от злото. Природата ще бъде освободена за целта на сътворението си. Хората и животните ще бъдат безсмъртни и ще живеят в хармония. Няма да има замърсяване на околната среда. Плодотворността на планетата ще процъфти до максимум. Хората ще бъдат с по-висок ранг и авторитет от ангелите и ще общуват с Бога и Агнето. Добре дошли в новия и подобрен свят. Старото премина и всичко стана ново.

СЪДЪРЖАНИЕ

Въведение

ЦАРСКИ ЗАПОЗНАНСТВА

1. Откровението е за Исус
2. Откровението е за църквата
3. Откровението е за Всемогъщият Бог
4. Откровението е за серафимите
5. Откровението е за старците в небето
6. Откровението е за хората в небето
8. Откровението е за седемте ангели

ПЪРВАТА КАМПАНИЯ

1. Откровението е за голямата скръб
2. Откровението е за конници
3. Откровението е за мъченици
4. Откровението е за ад на земята
5. Откровението е за Божията закрила
6. Откровението е за еврейското съживление
7. Откровението е за световното съживление
8. Откровението е за експлозивната молитва

ВТОРАТА КАМПАНИЯ

1. Откровението е за тръбите
2. Откровението е за трите окаяния
3. Откровението е за първото окайване
4. Откровението е за второто “горко”
5. Откровението е за личен свитък
6. Откровението е за държавата Израел
7. Откровението е за определяне на двамата свидетели
8. Откровението е за силата на двамата свидетели

ТРЕТАТА КАМПАНИЯ

1. Откровението е за последната тръба
2. Откровението е за жена облечена в слънцето
3. Откровението е за гнева на Сатана
4. Откровението е за звяра
5. Откровението е за лъжепророка
6. Откровението е за Божия гняв и седемте последни язви
7. Откровението е за великата блудница и унищожаването на Вавилон
8. Откровението е за войната на звяра с Исус

МИЛЕНИУМЪТ И СЛЕД ТОВА

1. Откровението е за Второто пришествие
2. Откровението е за присъдата над зверовете
3. Откровението е за връзването на Сатана
4. Откровението е за първото възкресение
5. Откровението е за Милениума
6. Откровението е за последната кампания на Сатана
7. Откровението е за великия бял престол
8. Откровението е за ново небе, нова земя и новия Ерусалим